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Lâ��essor des services informatiques hÃ©bergÃ©s constitue une Ã©volutionÂ  majeure du secteur
des technologies de lâ��information. Virtualisation,Â  mutualisation des ressources, flexibilitÃ© du
systÃ¨me dâ��information, accÃ¨s Ã  laÂ  demande et paiement Ã  lâ��usage sont les concepts
clÃ©s de ce nouveau modÃ¨le.

ScholÃ¨ Marketing publie les  rÃ©sultats du BaromÃ¨tre du Cloud Computing.

Si lâ��on connait le positionnement des prestataires â�� toujours plus nombreux -,  on dispose en
revanche de peu dâ��information sur la demande rÃ©elle des  entreprises en matiÃ¨re de services
hÃ©bergÃ©s. Raison pour laquelle ScholÃ¨  Marketing - cabinet dâ��Ã©tude spÃ©cialisÃ© sur les
services IT - a rÃ©alisÃ© en  septembre 2013 une enquÃªte approfondie auprÃ¨s de 600 entreprises
pour mesurer  lâ��adoption des diffÃ©rents services de Cloud. Loin de sâ��adresser aux seuls
grands  comptes ou Ã  des sociÃ©tÃ©s dÃ©jÃ  sensibilisÃ©es au Cloud, lâ��enquÃªte de ScholÃ¨ 
Marketing a Ã©tÃ© rÃ©alisÃ©e auprÃ¨s dâ��un Ã©chantillon reprÃ©sentatif de lâ��ensemble des
 entreprises de 6 salariÃ©s et plus.

Â 

Le Cloud Computing Ã©quipe un tiers de lâ��ensemble des entreprisesâ�¦ mais 2/3 des  grands
comptes !

Au total, plus dâ��un tiers des entreprises de 6 salariÃ©s et plus utilisent au  moins une solution
dans le Cloud : Infrastructure as a Service (IaaS), Platform  as a Service (PaaS), Software as a Service
(SaaS) et/ou Cloud Telephony. 

1 : Adoption du Cloud Computing

 Si le Cloud est prÃ©sent dans les TPE et PME, les grandes entreprises sont trÃ¨s  en avance dans le
domaine : 2/3 des entreprises de 500 salariÃ©s et plus ont  recours Ã  des solutions dans les
nuages. Comme dans dâ��autres domaines (ToIP,  Communications unifiÃ©es, etc.), les grands

Page 1 / 4



Internet : On en est oÃ¹ du Cloud Computing?
https://www.info-utiles.fr/modules/news/article.php?storyid=19424

comptes sont prÃ©curseurs de  lâ��utilisation de nouveaux services. Et câ��est par un effet de
contamination que  les nouvelles technologies se rÃ©pandent dans les moyennes et petites
entreprises  qui constituent, rappelons-le, plus de 90% des entreprises franÃ§aises.

Un dÃ©veloppement inÃ©gal sur le territoire

 GrÃ¢ce Ã  un large Ã©chantillon (600 entreprises interrogÃ©es), ScholÃ¨ Marketing a  pu
dÃ©terminer la pÃ©nÃ©tration du Cloud Computing dans les rÃ©gions franÃ§aises.  Lâ��enquÃªte
montre que lâ��adoption du Cloud en entreprise nâ��est pas homogÃ¨ne sur  lâ��ensemble du
territoire. Plusieurs rÃ©gions sont clairement en avance (lâ��Est, la  rÃ©gion parisienne et les
rÃ©gions de la zone Centre-Est) tandis que deux zones  apparaissent en retrait (le Sud-Ouest et
surtout le Nord, qui affiche le plus  faible taux dâ��adoption).

2 : Adoption du Cloud Computing selon la  rÃ©gion

Â 
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Ces Ã©carts ne se superposent pas complÃ¨tement Ã  la rÃ©partition de lâ��activitÃ© 
Ã©conomique dans lâ��hexagone, concentrÃ©e sur les rÃ©gions parisienne, lyonnaise et  PACA. Il
y aurait donc dans certaines zones un dÃ©ficit en matiÃ¨re dâ��offre de  services de Cloud. Pour les
prestataires, ce contexte laisse entrevoir des  perspectives de croissance importantes Ã  court
terme !

Le Cloud est encore mal connu des  entreprises

 Lâ��enquÃªte de ScholÃ¨ Marketing rÃ©vÃ¨le que les entreprises ne connaissent pas bien  le Cloud
Computing. Environ un tiers des entreprises interrogÃ©es en ont entendu  parler mais seule la
moitiÃ© dâ��entre elles dÃ©clarent bien comprendre de quoi il  sâ��agit. Du fait de ce manque de
clartÃ©, de nombreuses entreprises utilisent des  services de Cloud sans mÃªme en avoir
conscience !

3 : NotoriÃ©tÃ© de Cloud Computing

 Les prestataires de services de Cloud doivent donc porter leurs efforts sur la  communication autour
de leurs offres. En se rappelant que comme dans dâ��autres  domaines de lâ��IT, les termes trop
techniques peuvent crÃ©er de la confusion chez  les entreprises. Il sâ��agit certes dâ��accroÃ®tre
la notoriÃ©tÃ© du Cloud, mais  surtout de mieux expliquer le principe de la technologie et ses
avantages  concrets.

Les entreprises se tournent principalement  vers le SaaS

 Autre constat de lâ��enquÃªte de ScholÃ¨ Marketing : le dÃ©veloppement du Cloud se  porte
davantage sur les applications en ligne (SaaS) que sur les infrastructures  informatiques
externalisÃ©es (IaaS).

4 : : Adoption des services de Cloud Computing
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Fin 2013, prÃ¨s dâ��un tiers des entreprises utilisent des solutions SaaS pour des  applications trÃ¨s
variÃ©es : messagerie, gestion commerciale (CRM), bureautique,  agenda, ressources humaines,
gestion de stock, etc. Le recours Ã  des services de  IaaS est en revanche beaucoup moins
dÃ©veloppÃ©. Un Ã©cart qui pose question. Alors  que les services de stockage en ligne tendent Ã 
se banaliser dans le grand  public (Google Drive, DropBox, etc.), les entreprises apparaissent encore
en  retrait dans ce domaine. Pourtant leurs besoins sont Ã©normes, tant en matiÃ¨re de  partage de
documents que de systÃ¨mes de sauvegarde des donnÃ©es informatiques  dont elles sont de plus
en plus dÃ©pendantes. Lâ��enquÃªte rÃ©vÃ¨le par exemple que  moins de 10% des entreprises
sont Ã©quipÃ©es dâ��une solution de sauvegarde Ã   distance. Ainsi, en cas de sinistre, un grand
nombre pourraient perdre tout ou  partie de leurs donnÃ©es ! Ces insuffisances crÃ©ent des
opportunitÃ©s de  dÃ©veloppement pour les prestataires de services IaaS, en particulier pour les 
services de stockage et de sauvegarde dans le Cloud.

Les prestataires de services Cloud ont  gagnÃ© la confiance de leurs clients

 Le BaromÃ¨tre du Cloud Computing fournit Ã©galement une information majeure pour  les
prestataires de services de Cloud Computing : les entreprises Ã©quipÃ©es dâ��une  solution de
Cloud en sont trÃ¨s satisfaites. Que ce soit sur la qualitÃ© de  service, la fiabilitÃ© des solutions,
leur tarification, les fonctionnalitÃ©s  proposÃ©es ou le service client, lâ��immense majoritÃ© des
entreprises sâ��estiment  trÃ¨s satisfaites des services quâ��elles utilisent. Chez les entreprises
ayant  recours Ã  des infrastructures informatiques hÃ©bergÃ©es, les offres en mode Cloud  (IaaS)
suscitent mÃªme une satisfaction plus importante que les offres  dâ��hÃ©bergement classique.

5 : Satisfaction vis-Ã -vis des infrastructures  informatiques hÃ©bergÃ©es (Cloud et
hÃ©bergement classique)

Au final, lâ��enquÃªte de ScholÃ¨ Marketing dresse un constat trÃ¨s encourageant.  Certes, il y a
encore un gros travail dâ��Ã©vangÃ©lisation du marchÃ© Ã  rÃ©aliser.  Mais le potentiel de
dÃ©veloppement du Cloud est considÃ©rable. A charge pour les  prestataires de clarifier la
communication autour de leurs offres pour atteindre  toutes les entreprises, y compris la masse
importante des TPE et PME pour qui  lâ��adoption des nouveaux services IT nâ��est pas
forcÃ©ment Ã©vidente.
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